DS n°6 – 1èreS – 2h – 2012/2013 - Correction
Exercice 1 (3,5 points)
a) f(-3) = -1, f(0) = 0, f(1) = -1, f(2) = 0 et f(3) = 3. b) f’(-3) = 8, f’(0) = -2, f’(1) = 0, f’(2) = 2 et f’(3) = 4.
c) T1 : y = 8x+23 et T4 : y = 4x-9.
Exercice 2 (4,5 points)
[image: image2.png]1) f(x) = 5x*+3x° +8x?-x+9



    ;    Df = [image: image4.png]


 et f’(x) = 20x3+9x²+16x-1.
[image: image6.png]2) g(x) = (2x-3) B3x+7)



   ;    Dg = [image: image8.png]


 et g’(x) = 2(3x+7)+3(2x-3) = 12x+5.
[image: image10.png]3) h(x) = (3x2-5x+2) (3x-1)



    ;    Dh = [image: image12.png]


 et h’(x) = (6x-5)(3x-1)+3(3x²-5x+2) = 27x²-36x+11.
[image: image14.png]4)i(x) = (3x-3)yVx



    ;    Di = ]0 ; +∞[.
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Exercice 3 (4,5 points)
	Prix en centimes d’euros
	70
	75
	80
	85
	90
	95
	100
	105
	110
	115
	120

	Nombre de boulangeries
	1
	1
	2
	4
	7
	3
	3
	4
	2
	2
	1

	Effectif cumulé croissant
	1
	2
	4
	8
	15
	18
	21
	25
	27
	29
	30


1. Calculer le prix moyen de la baguette est :

[image: image22.png]1xT0+1xT75+2x80+4x85+7x90+3x95+3x100+4x105+2x110+2x115+1x120
M= = = 95 centimes.




2. σ [image: image24.png]


 12,10 centimes, il mesure la dispersion des valeurs autour de la moyenne.

3. L’effectif total est 30, c’est-à-dire 2×15. La médiane est donc la demi-somme des 15ème et 16ème valeurs, c’est-à-dire de 90 et 95 (en utilisant le tableau des effectifs cumulés croissants).

Donc Me = (90+95)/2 = 92,5.

4. 30[image: image26.png]


4 = 7,5 donc Q1 est la 8ème valeur : Q1 = 85 et 30[image: image28.png]


4×3 = 22,5 donc Q1 est la 23ème valeur : Q3 = 105.

5. 

[image: image29.emf]
Exercice 4 (2,5 points)
	Effectif total
	×

	Valeur minimale
	8

	Valeur maximale
	19

	Moyenne
	×

	Médiane
	16

	Premier quartile
	13

	Troisième quartile
	17

	Ecart interquartile
	17 – 13 = 4

	Ecart-type
	×

	Etendue
	19-8 = 11


Exercice 5 (2,5 points)
On considère le repère (A,[image: image31.png]


,[image: image33.png]&l



). Dans ce repère, les points ont pour coordonnées :

[image: image34.png]1T
M (2 : Z)m M est le centre du parallélogramme ABKL




G(5 ; 1) ;

[image: image35.png]on justifie en utilisant le théoréme de Thalés dans le triangle ADI ou avec Ia condition de




colinéarité des vecteurs [image: image37.png]


 et [image: image39.png]


.
[image: image40.png]3 1 I
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Les vecteurs [image: image42.png]MN



 et [image: image44.png]MG



 sont donc colinéaires, donc les points M, N, G sont alignés.
Exercice 6 (2,5 points)
[image: image45.png]



2. On considère le repère (A,[image: image47.png]


,[image: image49.png]


).

D’après les égalités de l’énoncé, les points ont pour coordonnées dans ce repère :
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[image: image53.png]On obtient donc : KL (2
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Les vecteurs [image: image56.png]


 et [image: image58.png]


 sont donc colinéaires, donc les points K, L, M sont alignés.

[image: image1.png]1) f(x) = 5x*+3x° +8x?-x+9




